

# Pío XII, Papa, y la defensa de Europa

Cierto es que los Papas no han fallado jamás en su misión augusta de mantener la primacía de los valores espirituales sobre las vicisitudes más atroces de la historia del mundo y aún contra toda coacción, halago o asechanza posibles; pero cierto es también que Su Santidad el Papa Pío XII, con una santa y heroica dignidad, con un alto, paterno y conmovido corazón, ha sabido asumir su ministerio de Vicario de Cristo.

Nada como esto, en medio de la universal calamidad, nos fortalece y nos consuela. Murió su antecesor Pío X de dolor, roto literalmente su corazón de Padre y de Santo, al estallar la otra gran guerra.

Cuando vió que partían para los campos contrarios de la bélica matanza seminaristas de diversas naciones — a los que bendijo repitiendo: «Bendigo la Paz», el pecho se le desgarró con la tragedia del mundo y sucumbió, realmente, a un rápido martirio religioso y moral. El fué la víctima más pura de toda la guerra del 14, y la suya una de las muertes más bellas y ejemplares de toda la historia del Papado.

Nos atreveríamos a decir que la vida de Pío XII está ya valiéndole la muerte de su antecesor Pío X. El Señor quiere, sin duda, prolongar ese lento y fecundo martirio que sus palabras, sus actos, sus silencios tan dolorosa y tan gloriosamente nos revelan.

El Papa que se arrodilla en las losas de piedra de las plazas de Roma, rodeado de heridos y de incendios, el que ve teñida su blanca vestidura con sangre de las víctimas, el que bendice «urbi et orbi» desde las ruinas de San Lorenzo o desde las gradas de Letrán, y el que sabe asumir a todo riesgo su ministerio pastoral de Obispo de Roma, es verdaderamente — como nunca — el Papa de una Roma Eterna y renovada, porque ésta es otra vez la misma que Dante había reconocido como la verdadera: «E questa Roma, quando Laterano fra le cose mortali, andò di sopra». («Es esta Roma, cuando el Laterano se puso sobre las cosas mortales»). Ni el paganismo griego ni el paganismo romano crearon Europa, a pesar de toda su cultura y todo su Imperio. Tal superior concordia civilizada y civilizadora sólo se logró por la fe. Como ha explicado bien Hilario Belloc en uno de sus mejores libros, solamente la fe católica ha constituido el alma de Europa.

En uno de nuestros autos sacramentales, donde se representa una alegórica confusión del mundo, sale San Pablo Apóstol blandiendo su famosa espada y gritando con voz tonante: «¡Viva España! ¡Europa viva!» (¿Hasta qué punto no se había vuelto esta voz el timbre auténtico de España?) Es verdad. Aquellos dos grandes que guardan la entrada de la columna del Bernini, con Cristo Rey al fondo, coronando la vaticana Basílica — Pedro y Pablo — son los fundadores de Europa. Ellos justaron — «tantæ molis erat» — a las gentes del universo, en torno al imperio espiritual y rector de la Europa cristiana, y les dieron la superioridad de una fe y de una moral sobre todos los pueblos y hegemonías anteriores. «Europelzar», «cristianizar», y en un cierto momento «españolizar» fueron cosas inseparables porque no se europeizaba ni españolizaba sin agua bautismal.

Hoy podemos repetir lo que en la otra guerra decía un gran escritor italiano: «En la defensa de Europa y del mundo sólo el Papa tiene una espada». Todo lo que se haga sin ella o contra ella — ayer como hoy — es vano, y aun más que vano cataclísmico, porque sólo a las más horribles tragedias — y lo que es peor a espantosa inferioridad moral y mental — podrán conducir una ciencia, una técnica o un poder humano de cualquiera clase, desprovistos de luz sobrenatural y clara conciencia de la unidad de destino de los hombres. Todavía las Epístolas de San Pablo son más actuales — una por una — que todos los panfletos.

Acaso pudieron creer algunos, al principio o al medio de esta contienda, que el Vaticano podría pasar por durísimas crisis, y aun que la luz universal que irradiaba de Roma pudiera vacilar o padecer eclipses, y aun todavía pudo parecer anacrónico a esas mismas gentes que España restaurase como nunca en su Estado nuevo, su fe y su tradición católicas, y que el Caudillo en todos sus actos personales y de Gobierno se mostrara como lo que es: el primer jefe de Estado católico de una nueva era.

España ha hecho honor a su historia por la fe, y nosotros tenemos fe también en que la historia haga honor a la fe y haga honor al Vicerío de Cristo, defensor supremo y legítimo de la historia religiosa del mundo, que es sencillamente su única historia verdaderamente civil y europea.

(De «Arriba»).

## EL MILENARIO DE CASTILLA

### En el sepulcro del Conde Soberano, en Covarrubias, se va a firmar el programa de los actos

BURGOS.—El próximo domingo será firmado solemnemente en el sepulcro del Conde Soberano, en Covarrubias, el programa oficial de los actos conmemorativos del milenario de Castilla.

Asistirán al acto la Junta de honor en unión de la Comisión Organizadora, representaciones de las diez provincias que toman parte en la conmemoración y autoridades religiosas, civiles, militares y jerárquicas del Movimiento.

Los actos se ajustarán al siguiente programa: a las diez y media, recepción de los participantes, que serán invitados por las autoridades de Covarrubias en el salón del Adelantamiento de Castilla; comitiva hacia la colegiata, a las once, misa de rito mozárabe oficiada y dirigida en la colegiata por la Comunidad de Silos, a continuación firma del programa de festejos sobre la tumba del conde e inauguración del hito conmemorativo; a las seis de la tarde, marcha a Silos, en cuyo monasterio se verificará una detenida visita; seguidamente se regresará a Burgos, a cuya ciudad está prevista la llegada alrededor de las ocho. Se celebrará una recepción en la Diputación, desde donde se trasladará la comitiva procesionalmente al Con-

cejo burgalés; a las ocho y media, publicación del programa; se realizará además una visita a las ruinas de San Pedro de Arlenza, al que tan particular devoción rindió el conde en vida y entregó sus cenizas el día de su muerte. — (Cifra).

### Recogida de privilegios y diplomas inéditos

Iniciada por la Comisión Organizadora del «Milenario de Castilla»

La Comisión Organizadora del «Milenario de Castilla», dirige una llamada a los poseedores de los privilegios y diplomas originales e inéditos, en los que se registren hechos correspondientes a las personas y época de gobierno de los Condes de Castilla, Fernán González y Garcí Fernández, (siglo X), para que los remitan y entreguen en la Secretaría de la misma, mediante la oportuna indemnización, que será de mil pesetas por cada documento de los citados, pudiéndose, además, remunerar conforme a estimación, los traslados y copias en pergamino o papel referentes a los mismos personajes y época, autenticados por la Autoridad Real o las Cancillerías.

# EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI. Número 13.780

PERIODICO DE LA TARDE

Sábado 21 de agosto de 1943

## Homenaje de La Coruña a la Marina española

### Presidió los actos el ministro de Marina y asistieron las altas jerarquías de nuestra Armada

LA CORUÑA, 20.—Se ha celebrado con gran brillantez el acto del Día de la Marina, organizado como homenaje de España a su gloriosa Armada de guerra con motivo del descubrimiento de lápidas que dan el nombre de los marinos gallegos Lángara, Eulate, Cadarso y Vierna a otras tantas nuevas calles de La Coruña. Los actos estuvieron presididos por el ministro de Marina, almirante don Salvador Moreno. La población había engalanado sus calles y balcones con banderas nacionales y del Movimiento, y el comercio cerró sus puertas, paralizándose asimismo todas las industrias.

A bordo del «Canarias» venía el ministro de Marina con el capitán general del departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo, don Francisco Moreno Fernández; almirante Ozániz, comandante general de la escuadra; almirante Arriaga, jefe del Estado Mayor Central de la Armada; almirante Vierna, jefe del arsenal de El Ferrol del Caudillo; general de artillería de la Armada señor Vela y el comisario general y director del Instituto Social de la Marina, marqués de Valterra, con otros altos jefes de la Marina.

#### En la plaza de María Pita

Momentos antes de las once de la mañana comenzó el desembarco de las fuerzas de marinería que habían de estar presentes en los actos y desfile ante el ministro y autoridades. Estaban compuestas por dos compañías del «Canarias» y una del «Almirante Cerveta» con bandas de cornetas y tambores y la banda de música de Infantería de Marina. Se dirigieron todos a la plaza de María Pita para formar ante el Palacio Municipal, donde se situó previamente una compañía de Infantería con bandera y la banda de música de la 81 división. Los soportales de la amplia plaza estaban abarrotados de público, que recibieron cariñoso y efusivamente a los marinos. A las once y cuarto llegó el ministro de Marina a las casas consistoriales acompañado del capitán general de la región y del general gobernador militar de La Coruña con sus respectivos ayudantes. El ministro pasó revista a la compañía de marinería y a la de infantería mientras las bandas de música interpretaban el himno nacional. Esperaban al ministro todos los almirantes y altos jefes de la Armada que llegaron con la escuadra, así como como el gobernador civil de la provincia, el alcalde con el Ayuntamiento en corporación bajo mazas, el general jefe de Artillería del cuerpo de ejército de Galicia, el general de Artillería señor Aspe, el Presidente de la Diputación, jerarquías del Movimiento, Sección Femenina, representaciones oficiales, Cuerpo consular, jefe y oficiales de los Cuerpos de la guarnición e Institutos armados y los jefes y oficia-

les de todos los buques de guerra surtos en el puerto.

El alcalde dió la bienvenida al ministro, que subió al Palacio Municipal y visitó en algunos de sus salones numerosos objetos y prendas coloniales del almirante Eulate, que allí se conservan. Después, con las autoridades, pasó al balcón central del Ayuntamiento. Pronunció unas palabras ante el micrófono el alcalde de La Coruña, de salutación y exaltación de la Marina española, y dijo que La Coruña, al sumarse al homenaje a los cuatro heroicos marinos gallegos, lo hacía extensivo a todos los abnegados servidores de nuestra Armada. Expresó la satisfacción de la ciudad por la presencia de la escuadra en la bahía coruñesa y terminó con vivas a España, a Franco y a la Marina, que fueron contestados entusiastamente por el público.

#### Palabras del ministro

A continuación se acercó al micrófono el ministro de Marina. Después de agradecer las palabras del alcalde y el homenaje de La Coruña a la Armada afirmó que los nombres de Eulate, Lángara, Cadarso y Vierna eran ejemplares para todos los marinos y traían el recuerdo de glorias inmarcesibles. Añadió que España poseerá una flota de guerra digna de su tradición y de su historia. «Esta es la

consigna del Caudillo y se cumplirá». Terminó con vivas a España y a Franco unánimemente contestados. Seguidamente el ministro y demás autoridades se trasladaron a la avenida de los Cantones para presenciar desde una tribuna habilitada al efecto el desfile de la Marina y de la compañía de Infantería. El público estacionado en aquellos lugares en gran cantidad, aplaudió y vitoreó clamorosamente a los caballeros marinos.

#### Descubrimiento de las lápidas

Terminado el desfile se trasladaron todas las personalidades y autoridades coruñesas a las inmediaciones del estadio municipal en construcción, en donde están situadas las nuevas calles que se habían de rotular. Las lápidas llevan las siguientes inscripciones: «Calle del almirante Cadarso. Comandante del crucero «Reina María Cristina». Cavite 1898», «Calle del almirante Eulate. Crucero «Vizcaya» Santiago de Cuba 1898 «Calle del almirante Lángara. Combate de San Vicente y Santa María 1870», calle del almirante Vierna y Venando. Argel 1937». Al terminar los descubrimientos de las lápidas el ministro de Marina dió las voces de «Caidos por Dios y por España», que fueron contestadas en medio de gran emoción, y después inició el «Cara al Sol», dando finalmente las voces reglamentarias.

## LOS OBISPOS ALEMANES SE REUNEN EN FULDA

### Mensaje de Su Santidad al episcopado alemán

En Fulda han celebrado los Obispos alemanes una conferencia preleída por el Cardenal Michel Faulhaber.

Pronunció el discurso inaugural el Obispo de Berlín, monseñor Freysing, quien se ocupó de los templos afectados por la guerra aérea.

Otro de los obispos declaró que aumenta sensiblemente el número de fieles que asisten a las funciones religiosas católicas los domingos, y citó dicho aumento en un 40 por 100.

Fué leído un mensaje de Su Santidad el Papa que contiene recomendaciones sobre la acción católica futura.

En la conferencia episcopal se han redactado cuatro pastorales, una de las cuales es — la más importante — será leída en todas las iglesias católicas alemanas a fines de septiembre. En ella se resumen la vida católica en Alemania durante la guerra, se exponen las restricciones que impone el momento bélico y se trazan las directrices de la acción religiosa para el quinto año de guerra.

Las otras tres cartas pastorales tienen un carácter puramente religioso, refiriéndose exclusivamente a cuestiones relativas a la educación de la juventud, enseñanza religiosa, etcétera.

«Desde el primer día hemos querido vivir cara al mar, que España se asomara a sus mares y que fuera una realidad el lema de nuestro Movimiento: «Que España busque su grandeza por los caminos del mar.» Este es el compromiso de honor que el régimen ha tomado sobre sí; esta es la promesa que al hacerme cargo del mando de la nación yo he hecho.»

(Del discurso pronunciado por el Caudillo ante los alumnos de la Escuela Naval Militar de Marín.)

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 18.  
Mínima, 16,6.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

## Gratitud del Caudillo a la Universidad de Oviedo

OVIEDO.—El jefe de la Casa Civil de S. E. el jefe del Estado ha dirigido al rector de esta Universidad una carta concebida en los siguientes términos: «Su Exelencia el jefe del Estado y Generalísimo, a quien di cuenta de su amable telegrama con motivo de la promulgación de la ley de Ordenación Universitaria, me encarga exprese a ese Claustro su sincero reconocimiento por esta atención y los sentimientos que manifiesta». — (Cifra).

## El Palacio arzobispal de Alcalá de Henares es devuelto a la Mitra

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, una orden del Ministerio de Educación Nacional, por la que se dispone sea devuelto al obispado de la diócesis de Madrid-Alcalá el que fué palacio arzobispal de Alcalá de Henares, declarando extinguido el contrato que se estipuló entre el excelentísimo y reverendísimo señor cardenal arzobispo de Toledo con fecha 2 de marzo de 1859, por el cual la Mitra de Toledo cedió el uso de dicho palacio al ministerio para instalar el Archivo General Central.

## Séptimo aniversario de la gloriosa gesta del Simancas

GIJÓN, 21.—Se ha conmemorado solemnemente el séptimo aniversario de la gloriosa gesta del Simancas. Las autoridades y jerarquías así como el pueblo, asistieron a una Misa en las ruinas del Cuartel.

Después fueron depositadas tres coronas ante las tumbas de los Caidos. — (Cifra).

## CONGRESO DE Medicina Y Seguridad del Trabajo

BILBAO, 21.—Presidido por el subsecretario del Trabajo se ha celebrado el acto de clausura del Congreso de Medicina y Seguridad del Trabajo, que ha venido celebrándose estos días. — (Cifra).

## Presentación de credenciales del ministro español en Finlandia

HELSINKI.—El nuevo ministro de España en Helsinki, Pedro de Prat y Soulozo, ha presentado hoy sus cartas credenciales al Presidente Risto Rity.

Ha llegado también a la capital finlandesa el nuevo secretario de la Legación española, Angel Sagaz. —EFE.

Los obispos estuvieron de acuerdo en atender en la medida de lo posible a los deseos expresados por los obreros extranjeros.

La conferencia episcopal de Fulda ha terminado este año con una función religiosa ante la tumba de San Bonifacio. Después de la sesión de clausura, los miembros de la presidencia prosiguieron hoy sus deliberaciones, al margen del programa oficial de la conferencia, en la cual se decidió enviar un mensaje a Su Santidad el Papa, expresando la gratitud del episcopado católico alemán por el mensaje que el Santo Padre les dirigió. —EFE.

Otro problema tratado ha sido el de la organización de los servicios divinos para los obreros extranjeros que residen en Alemania. Los obis-

## Delegación provincial de Ex-Cautivos

AVILA

Próximo el vencimiento del plazo señalado por la Delegación Nacional de Ex-cautivos, para el cambio del Carnet Provisional por el Nacional, se recuerda a todos los afiliados a la Hermandad de esta Provincia, la Circular siguiente:

«En Circular número 15 del 24 del mes anterior, por el Delegado Nacional de Ex-cautivos, se dispone lo que sigue:

1.º Queda anulado y sin valor alguno a partir de primero de Octubre próximo, el carnet provisional de Ex-cautivos expedido hasta la fecha por las Delegaciones Provinciales.

2.º En su sustitución registrará un solo modelo de Carnet Nacional intransferible que se denominará «Documento de identidad del Ex-cautivo».

3.º Terminado el plazo dado por esta Circular para el canje de carnet, el que no posea el nuevo modelo, será suspendido en su condición de Ex-cautivo, no pudiendo recuperarlo sino después de haber satisfecho una multa como sanción, cuyo importe de 25 a 250 pesetas se dedicará a fines de beneficios dentro del servicio.

4.º Para poder obtener el carnet de Ex-cautivo deberá remitir el solicitante dos fotografías tamaño carnet y a ser posible en fondo blanco. Su importe será de seis pesetas.

La entrega del nuevo documento acreditativo de la condición de Ex-cautivo, implicará necesariamente la retirada del antiguo carnet o documento de identidad.

Se ruega muy encarecidamente a los Delegados Locales de la Hermandad, que reúnan a todos los afiliados de su localidad que hayan sido cautivos de los rojos o familiares de Caídos y les hagan presente para que no aleguen ignorancia de los derechos que les conceden las disposiciones vigentes, de lo que no podrán culparse al ignorante si no al Delegado moroso o poco interesado por la Hermandad y por sus camaradas de cautiverio.

El secretario provincial del Servicio, Florentino Chicote Chamón.

## Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial de Avila

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de Julio dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15, bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

### Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una y media.

### Días de pago

Días 23 y 24: A todos aquellos obreros y empleados comprendidos en el sistema normal.

### Subsidio Rama de Viudedad

Día 25: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio. Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para cada letra.

Les recuerdo a todos aquellos subsidados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el inter-

## Alrededor del Imperio británico

### Un balance curioso de la realidad

Por Alberto de SOTO.

Muchos artículos y muchas informaciones han sacado a relucir lo que el poderoso Imperio inglés lleva perdido desde que se inició la guerra. Materialmente en territorios, en prestigio, en hegemonía económica y en prestigio internacional, es evidente que la peor parte la ha llevado, hasta ahora, el Reino Unido de la Gran Bretaña.

Situados en un plan objetivo, hay que reconocer la pérdida en el Canal de la Mancha de las Islas de Guernsey y Jersey. Su valía material es realmente escasa, pero en realidad encierran lo simbólico de ser sus avanzadas en Europa. Sin embargo, las pérdidas del Imperio van tomando proporciones enormes en Asia y en el Pacífico, y allí son Hongkong, Singapur, Malaya, Birmania, Borneo, Sarawak y valiosísimos territorios fuentes de materias primas de incalculable valor.

Más hay una otra pérdida que no lo han sido por acción de sus enemigos, y corresponden a las bases cedidas a los Estados Unidos por un plazo de 99 años, en las que se encuentran, entre otras, Terranova, Bermudas, Bahamas, Jamaica, Santa Lucía, Trinidad, Antigua, Guayana Británica, Islas Barbados y otras.

A pesar de lo que antecede, hay otras pérdidas que para el mundo de los negocios, y del dinero, que teja su sede en la City de Londres y en el Banco de Inglaterra, pesan mucho más de lo que algunos pudieran suponer. Así Wall Street ha desplazado a la City y el oro del mundo se acumula en Fuerte Knox. Y a la vez, el dominio de los mares, base esencial para el dominio del comercio inglés, se vio sobrepasado en poderío por el Japón y los Estados Unidos, a la par que el tonelaje

británico, el mayor del mundo antes de la guerra, era constantemente reducido y mermado, para quedar hoy, con las nuevas construcciones yanquis, muy por debajo del de los aliados de alende el océano. Sin embargo no es solo lo que antecede; Gran Bretaña tuvo que ceder su pretendida «intangibilidad» de la India y África a los Estados Unidos, y la influencia británica en el cercano Oriente se ha visto desplazada por la influencia soviética y el incremento de las «relaciones» con Norteamérica.

El balance es más elocuente, y en Canadá, en Nueva Zelandia, en Australia y en muchas partes, una serie de casos elocuentes demuestran con «hechos» la realidad. En Australia es Mac Arthur el jefe supremo de las fuerzas; en la India no es sólo la presencia de un Embajador, sino la de las fuerzas norteamericanas las que reafirman la posición yanqui en la perla del Imperio; Sierra Leona ha tenido que ceder a los yanquis la base Freetown; Bathurst, en Gambia es una base norteamericana; para Egipto ha sido designado un ministro plenipotenciario de Washington; los pozos petrolíferos del Irak están «protegidos» por tropas yanquis; las islas Bahrein, las fuentes del petróleo del Mundo, han sido ocupadas por tropas yanquis, y hasta en la Eritrea italiana, en Moosau, se ha constituido una base yanqui.

Y todo ello se ha logrado en lo que era «esencialmente logé», donde los hombres del Reino Unido eran los amos y señores.

Por ello, mirar objetivamente alrededor del Imperio Británico permite observar la triste de las realidades de las pérdidas inglesas, el mayor Imperio del mundo...

## Kaleidoscopio mundial

### Aves benefactoras de la agricultura

Las aves que más protegen al labrador por los bienes que hacen al campo son: el buho porque combate a ratas y ratones; la garza que preserva al ganado de moscas y otros insectos; el cuco y el cucullito que se comen las orugas vellosas que los demás pájaros no pueden comer; la cigüeña que destruye los reptiles; el mirlo que se alimenta de babosas y caracoles; las alondras, las calandrias, las cogujadas y las golondrinas, el tordo y otras muchas aves que destruyen los grillos, los cigarreros, los huevos de las hormigas y los gusanos roedores de las raíces del grano.

### ¿Sabe usted que...

...Un avión necesita más de 200 pruebas antes de ser puesto en servicio?

...Ha existido una vaca perteneciente a la raza Hístein que dió 55 litros de leche diariamente?

...Que las autoridades del puerto de Londres invertían más de 20.000 pesetas anuales en cordilla y otros despojos para mantener los gastos que sostienen para combatir a las ratas?

...Que el órgano más delicado del cuerpo humano son los ojos que son susceptibles de padecer 38 enfermedades distintas?

...Que la primera campana para buzos se empleó el año 1669 en la costa de Muff para recabar objetos de naufragio de uno de los buques de la Armada española?

sado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial

...Que la manzana es lo que mejor limpia y pule la dentadura?

### La exploración de la ionosfera

La exploración de la ionosfera, que ha merecido siempre la atención de los científicos alemanes, ofrece no pocas dificultades. Esta capa situada sobre la estratosfera debe su nombre al aire muy enrarecido que todavía existe en esas altitudes y que, en parte, está ionizado, es decir, que posee conductividad eléctrica. De ahí, que las ondas hercianas, que son ondas electromagnéticas, sean reflejadas y transmitidas por la ionosfera. A lo largo de la capa ionizada, siguen la curvatura de la tierra. La ionosfera impide la expansión de las ondas hercianas en el universo. Las ondas hercianas sirven a la ciencia para averiguar la altitud de las diferentes capas de la ionosfera. El sistema seguido es análogo al empleado en la batimetría, pues también los globos sin tripulación solo pueden ascender a unos 25 kilómetros. También se recurre al empleo de la fonometría y de medidas espectroscópicas. Las auroras boreales las estelas de los meteoros, etc. ofrecen a la exploración posibilidades para obtener investigaciones acerca de esta capa de aire. Los estudios y la exploración de la ionosfera han conseguido ya poder conocer el contenido de electrones en un centímetro cúbico de aire a unos 300 kilómetros de altura. Sin embargo, se desconoce todavía la temperatura de esas capas. Se sabe empero que la temperatura en la ionosfera es más elevada que en la estratosfera ya que a consecuencia de la enorme absorción que existe allí para la luz ultravioleta sube la temperatura. Puede darse por seguro que la temperatura está muy por encima de la que puede soportar un ser viviente.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

## EL BASTON DE VICTOR GIL

Victor Gil perdió el bastón pues con mucha distracción en los toros lo ha olvidado; Victor Gil perdió el bastón y Victor Gil sin bastón es Victor Gil camuflado.

Por distracción muy humana —que es propia de hombre de falo colgó de un burladero, (ma— pero al bajar del tendido se encontró muy sorprendido al no verlo en el perchero.

Victor Gil con su bastón era ya una institución visitando una uvienda, mas Victor Gil sin bastón tan solo es un bonachón que es funcionario de Hacienda.

Victor está entristecido, y ahora su porte afligido te lo señala entre mil; busca, amigo, con empeño para que vuelva a su dueño el bastón de Victor Gil.

Andoeno Calamítez de la Barrera.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

### Sección Femenina

#### Mensajes de la División Azul

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. hace saber a los familiares y amigos de los siguientes voluntarios de la División Azul:

Juan Antonio Fabra, está perfectamente. Dice a sus familiares que le escriban con más frecuencia.

Urbano Jiménez y Garlos Sánchez, se encuentran bien y envían abrazos a su familia y amigos.

Juan Antonio Fagoaga, está muy bien y contento, envía muchos recuerdos a sus familiares y amigos. Anastasio Galán Cuñado, se encuentra bien y envía abrazos a sus familiares y amigos.

Se recuerda a todas las camaradas afiliadas a la Sección Femenina, se encuentra abierta nuestra biblioteca, pudiendo sacar libros de la misma en esta Delegación Provincial (Departamento de Cultura), los martes y sábado de doce a dos.

## Un argentino emprende un viaje a Moscú a caballo

Espera que cuando llegue habrá terminado la guerra

BUENOS AIRES.—Marcelo Soule, caballista y terrateniente argentino, ha iniciado un viaje a Moscú a caballo. Supone Soule que la guerra habrá terminado para cuando finalice su viaje, allá por el año 1947. Soule inició su viaje el día 17 llevando consigo seis pura sangre. Cabalgará a través de Argentina y Brasil, y allí tomará un barco hasta Liabov, para reanudar luego su viaje a través de Portugal, España, Francia y Alemania. —(EFE).

Madre: Recuerda que el verano es la época más peligrosa para tu hijo.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 20 de agosto de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 218

Premiados con 2'50 los números 018; 118; 318; 418; 518; 618; 718; 818; 918

## Sección religiosa

Día 22, Domingo X de Pentecostés.—Santos Hipólito, Atanasio, obis. Timoteo, Sinfiriano, Antonio, Marcial, Saturnino, Guniforte, mártires. La misa y oficio divino son del domingo X después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

### Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas a las siete, siete y media, ocho, nueve, nueve y media; a las diez menos cuarto la conventual cantada.

Capilla de la Pía Unión «Charitas» (Fivasa 2)

La Santa Misa a las ocho menos cuarto. La Exposición del Santísimo a las seis de la tarde y la reserva a las ocho.

Santuario de Ntra. Sra. de Sonsoles Misa rezada a las nueve de la mañana.

### A. de las Jóvenes de A. C.

Capilla de las Nieves (Duque de Alba).—Retiro mensual de las Jóvenes de Acción Católica. Por la mañana, a las nueve menos cuarto, misa y meditación. A las doce plática. Por la tarde, a las seis y media, rosario, meditación y bendición.

A él se pueden unir todas las jóvenes de A. C. que hayan venido de veraneo a nuestra ciudad.

### Niño Jesús de Avila

San Antonio.—Se celebra solemne novena al Niño Jesús de Avila. Por la mañana, a las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las ocho y media, exposición de S. D. M., Coronita del Niño Jesús y salutación a la Santísima Virgen Niña, bendición y reserva

Transverberación de Santa Teresa de Jesús

Mosasterio de la Encarnación.—Las RR. MM. Carmelitas Descalzas y la Cofradía de la Transverberación dedican solemne Decenario a Santa Teresa en la Capilla-Celda que la Santa habitó durante 27 años.

Por la mañana, a las nueve menos cuarto, misa rezada en la capilla. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del Decenario, bendición y solemne reserva.

### Santa María Micaela del Santísimo Sacramento

Adoratrices.—Las Religiosas Adoratrices celebran solemne novena en honor de su Santa Madre Fundadora.

Por la mañana, a las nueve, misa rezada. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., Rosario, preces de la novena, sermón por el R. P. Bustamante, Superior de la Residencia de PP. Jesuitas de Huesca, bendición y reserva.

Día 23, Lunes.—Santos Felipe Benicio, cf., Quirico, ob., Máximo, pb. Arquelao, dc., Restituto, Donato, Valeriano, Fructuoso, mártires; Zaqueo, Teonas, Victor, Flaviano, Sidonio, obispos.

La misa y oficio divino son de San Felipe Benicio, con rito doble y color blanco.

### Cultos

En San Antonio continúa la novena al Niño Jesús de Avila. En las Adoratrices sigue celebrándose la novena a Santa María Micaela del Santísimo Sacramento.

En la Encarnación continúa el Decenario a Santa Teresa de Jesús.

### Cultura religiosa:

El principio del mundo y la eternidad de Dios

III. Dios existe por sí mismo; es eterno.—¿Queréis un ejemplo de esta verdad y como las criaturas todas dependen de Dios en su existencia, lo mismo que en el aumento, disminución o restauración de sus perfecciones? Oid el Santo Evangelio: «Presentaron a Jesucristo un ciego y mudo y sordo para que le curara. Jesucristo le dijo: Habla. Y el mudo habló, y el ciego vió y todos quedaron admirados, como diciendo: ¿quién es éste, pues que la salud,

la vida y la muerte le obedecen?» Así, en efecto, ha de ser Dios y no doblaríamos nuestra rodilla ante Él de otra manera; porque si hubiere alguna cosa que no dependiera de Dios, si hubiera algo capaz de resistir a la voz de Dios, esto no procedería de Él, podría vivir sin Él, sería tan Dios como Él y ni uno ni otro era Dios, porque Dios ha de ser lo más perfecto, y por tanto único, insuperable, irresistible; habla y al punto es obedecido; esta es la prueba más clara de la divinidad; por esto nada de extraño es que las iurbas se admiren y proclamen Dios a Jesucristo cuando oyen hablar al mundo por sólo su mandato...

Ahora bien, si todas las cosas dependen de Dios, hubo de existir siempre; porque si hubiera tenido lugar algún momento sin Dios, sería imposible que ahora existiese cosa alguna, porque de la nada no puede resultar nada. Por tanto, supuesto que existe algo como lo presenciamos en nuestro alrededor y en nosotros mismos, hemos de reconocer que siempre hubo un ser del cual procedieron todos los demás: el cual fuera sin principio: este es el ser a quien llamamos Dios, cuyo primer atributo es existir por sí mismo, es decir, que es propio de su naturaleza el existir y vivir como es propio de la naturaleza del fuego el quemar y de la luz alumbrar, sin que llegue a ser posible el dejar de existir. Este ser es Dios; y pues que hemos visto no pertenecer estos atributos a ninguna de las cosas creadas que vemos y contemplamos hemos de terminar diciendo que ese ser eterno e infinito que llamamos Dios vive en las regiones inefabes de la civilidad, es incomprendible y lo comprende todo: es invisible y lo ve todo, es inaccesible y lo penetra todo, es inmutabile y lo cambia todo, no tiene comienzo y es el principio de todo, es infinito y es el fin de todo.

¿Cómo entenderemos y explicaremos esta eternidad? La vida corporal de nosotros ha tenido principio y tendrá fin; no es comparable con la eternidad de Dios. La vida de nuestra alma ha tenido principio pero no tendrá fin: en esto ya se parece a la eternidad de Dios, pero ¡qué inmensidad de diferencia en cuanto al principio! Mas no debemos imaginarnos que en la vida de Dios se sigan los momentos a los momentos, las horas a las horas... no; la vida de Dios no tiene medida, se posee toda a sí misma plenamente en cualquier momento... Contad todos los millones de siglos que podáis, y luego habéis de añadir: «una antes de ese tiempo existía Dios». Es la principal de las alabanzas tributadas a Dios por el santo rey David: «Antes que existieran las montañas y antes de que fuera formada la tierra y el orbe, ya existías tú, oh Dios, desde una eternidad a otra eternidad.» (Ps. 89, 2).

F. E.

### CAMPESINO

La puesta en vigor de la nueva ley de Subsidios Familiares para la Agricultura no supone retraso alguno en el cobro del mismo para aquellos de vosotros que los venías percibiendo, si rápidamente presentáis las nuevas declaraciones de familia en la Delegación de Subsidios Familiares o de la Obra Sindical «Previsión Social».

CORREAS TRANSMISION Con garantía. Pelo camello legítimas, cuero, goma y lona. Equipos para máquinas agrícolas con empalme sin fin Manufacturas «E. R. I. C. A.» S. A. P. de Cánovas, 12. Telef. 1645 CACERES

Hijo de la Fuente-Piedrahita LIQUIDACION de escopetas finas de caza de «Victor Sarasqueta» y otras primeras marcas.

## Frente de Europa

En el puerto de Bizerta son averiados ocho buques, con 33.000 toneladas

Han sido desembarcados refuerzos alemanes en la isla de Rodas

CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE, 20.—Parte de guerra naval:

«En la madrugada del 17 de agosto las islas de Lipari y Strómboli, del archipiélago eoliano, se rindieron a una expedición naval norteamericana, con lo que dicho archipiélago queda a disposición de los aliados.

En la noche del 17 al 18 de agosto, un contingente de cruceros y destructores británicos bombardeó Scio, en la costa occidental de la península calabresa, cuarenta kilómetros al sur del cabo Palinuro, por donde el ferrocarril bordea la costa.

La actividad naval de ambos lados en la península calabresa y frente a la ribera oriental del estrecho de Mesina es continua.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 20.—El Alto Mando de las fuerzas armadas italianas comunica:

«Bombardeos alemanes han atacado las concentraciones de barcos enemigos surtos en la rada de Bizerta y han averiado once grandes mercantes.

Formaciones de tetramotores enemigos, escoltados por gran número de cazas, han efectuado incursiones contra el litoral vesubiano, el territorio de la provincia de Avellino y las ciudades de Foggia y Salerno. Los daños causados en estas dos poblaciones son ingentes. La D. C. A. y la caza italogermana, en encarecidos combates aéreos, derribaron cuarenta y cuatro aparatos adversarios.

Escuadrillas de bimotores enemigos atacaron la navegación del Eje en el mar Tirreno. Fueron interceptados por nuestros aparatos de caza, que derribaron sobre el mar cuatro aviones aliados. Otro avión enemigo fué destruido por la D. C. A. cuando intentaba atacar la ciudad de Crotona.

Firmado, general Ambrosio.—EFE.

Parte alemán

BERLIN, 20.—Comunicado oficial:

«Una importante formación de aviones de combate alemanes atacó de nuevo, en la noche del 18 al 19 de agosto, el puerto de Bizerta, donde fueron alcanzadas con bombas de todos los calibres once grandes unidades navales. En esta acción resultaron gravemente averiados ocho buques de transporte, con un total de 33.000 toneladas. Un mercante de 5.000 toneladas fué hundido inmediatamente.

Ayer, durante el día, cazas alemanes derribaron en violentos combates aéreos en el sur de Italia 28 aviones angloamericanos, entre ellos 15 bombarderos cuatrimotores.

En el aprovisionamiento de Sicilia, y más tarde durante la evacuación de las formaciones que combatieron en la isla, se han distinguido especialmente por su infatigable intervención las unidades de la Marina de guerra mandadas por el capitán de fragata barón von Liebenstein.—EFE.

Evacuación de Reggio di Calabria

ARGEL, 21.—La emisora de esta capital dice que el Eje ha evacuado Reggio di Calabria, retirándose sus tropas hasta Palmi, 20 millas más al norte. La punta de la bota italiana sufre ahora—añade dicha radio—un intenso combate naval y artillero aliado.—EFE.

Bombardeo de Foggia

EL CAIRO, 20.—Comunicado aéreo del Oriente medio:

«Una poderosa formación de bombarderos Liberátor efectuó ayer un fructuoso ataque contra las instalaciones ferroviarias de Foggia. Se observaron impactos directos, seguidos de explosiones, en la región del objetivo. Cuatro aviones enemigos fueron derribados.

Anteanoche nuestros bombarderos efectuaron una incursión contra Crotona, donde atacaron las instalaciones ferroviarias con gran intensidad, provocando enormes incendios. De estas operaciones en las que regresado cuatro aviones aliados.—EFE.

Refuerzos alemanes a Rodas

BERLIN, 20.—Para reforzar la protección del sudeste de Europa han sido desembarcados tanques alemanes en la isla de Rodas.

La primera noticia de este hecho ha sido conocida por una fotografía publicada en la prensa de la mañana en Berlín, en la que aparece una larga fila de tanques alemanes superpuestos en el momento de desembarcar en la isla.—EFE.

Avila.—Tip. y Enc. de San Martín

### Baños de Retortillo (SALAMANCA)

Temporada Oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre. Manantial muy radio-activo (929 voltios hora litro.) Máxima eficacia. REUMATISMO - CATARROS - PIEL. Hotel dotado de todos los elementos que constituyen el confort moderno. (Censura Sanitaria número 13). Publicidad R. E. I.

## Frente del Este

En los sectores de ofensiva bolchevique continúa la lucha encarnizada

300.000 bajas han tenido los soviets en el Kubán durante la batalla de verano y han perdido dos mil aviones

CUARTEL GENERAL DEL FUJER, 20.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Continúan los combates encarnizados en el frente del Mius.

Cerca de Iaium, nuestras tropas han rechazado a los bolcheviques después de infringirles grandes pérdidas. En un suceso contraataque las tropas alemanas han cercado y aniquilado a dos batallones soviéticos.

En el sector de combate al sudoeste de Bielgorod, continúa la batalla con el mismo encarnizamiento. En los demás sectores del frente nuestras tropas, eficazmente apoyadas por la aviación, impidieron todas las tentativas de penetración de los soviets y han infligido a éstos grandes pérdidas elevadas.

Durante el día de ayer los soviets perdieron 486 tanques y 81 aviones. En aguas de la península de los Pescadores, un barco de vigilancia enemigo fué hundido por aviones de combate rápidos alemanes.—EFE.

300.000 bajas soviéticas en el Kubán

BERLIN, 20.—En el curso de la quinta batalla defensiva librada en la cabeza de puente del Kubán entre el 16 de julio y el 12 de agosto de este año, las fuerzas del Eje han rechazado los ataques de 17 divisiones de tiradores, dos brigadas y tres regimientos blindados. Las pérdidas infligidas al enemigo son muy considerables, cifrándose en 168 carros y no menos de 50.000 bajas.

Las cinco batallas de la cabeza de puente del Kubán han costado al enemigo, pues 600 tanques y unas 300.000 bajas.—EFE.

Comunicado finlandés

HELSINKI, 20.—Parte de guerra finlandés:

«En la región de Uhtua fueron rechazados dos ataques de un destacamento enemigo de menor importancia. En los demás frentes terrestres, sin novedad.

En la parte oriental del golfo de Finlandia, nuestras fuerzas navales ligeras han hundido en la noche pasada por un blanco de torpedo en

un ataque contra un convoy enemigo, un gran transporte. Otras varias embarcaciones resultaron con averías. Nuestras unidades regresaron sin pérdidas a su base. La artillería finlandesa de costa rechazó los intentos de ataque de fuerzas ligeras enemigas.

Nuestras fuerzas aéreas realizaron esta madrugada un ataque especialmente violento contra una base de guerrilleros, descubierta en la zona septentrional del frente oriental, lanzando gran número de bombas explosivas e incendiarias. En el perímetro del objetivo se observaron numerosos impactos directos e incendios. Al estar el objetivo cubierto por densas neblinas de humo. No hubo pérdidas propias.—EFE.

Hundimiento de un submarino rojo

BUCAREST, 20.—Los diarios informan hoy acerca del hundimiento de un submarino soviético de 300 toneladas en el mar negro por un contratorpedero rumano. Según manifiestan los periódicos, el sumergible trató de atacar a un convoy que regresaba a Rumania procedente de un puerto próximo del frente, lanzando sin eficacia tres torpedos sobre el contratorpedero «Marasesti».

Al tercer disparo el submarino surgió ligeramente y por un instante sobre el agua, de suerte que pudo ser observado exactamente el tipo del sumergible, inmediatamente el contratorpedero arrojó bombas submarinas contra el sumergible, viéndose salir fuera del agua trozo de hierro y manchas de aceite.—EFE.

2.000 aviones bolcheviques abatidos en combates

BERLIN, 20.—La Oficina Internacional de Información comunica que desde el comienzo de la batalla de verano en el Este, el día 5 de julio, hasta la fecha, la Luftwaffe ha derribado en combates aéreos 2.000 aviones soviéticos.—EFE.

### MOLINEROS

Para adquirir con garantías sus: Correas, piquetas, telas metálicas, sedas y accesorios en general.—Manufacturas «E. R. I. C. A.» S. A. P. Cánovas, 12, (Sucursal). CACERES

## Frente del Pacífico

Cuatro destructores norteamericanos averiados en Vella Lavella

Combates terrestres en la isla de Baanga

TOKIO, 20.—La aviación naval japonesa ha vuelto a atacar las fuerzas norteamericanas en aguas de Vella Lavella. Los primeros informes recibidos indican que dos grandes destructores fueron averiados gravemente, incendiándose ambos. Otros dos resultaron averiados por torpedos. En el curso

de duros combates aéreos, los aliados perdieron cuatro aparatos por uno nipón.—EFE.

Actividad aérea

MELBOURNE, 20.—Comunicado del Cuartel general aliado del sudoeste del Pacífico:

«En el sector noroeste—Timor—unidades medias bombardearon durante la noche la región de Koepang, el emplazamiento del aeródromo de Fulloro y Lautem. Fueron observados incendios y explosiones. En Nueva Guinea unidades pesadas bombardearon la región y la ciudad de Finschhafen, embarcaciones cerca de Lae y los accesos de Salamaua. Las tropas terrestres controlan ahora el puente de Bobdubi. En las islas Salomón, en la región de Buib nuestros aparatos derribaron dos aviones «O», de seis que fueron encontrados. En la isla de Baanga en el grupo de Nueva Georgia, una pequeña bolsa de resistencia enemiga está en curso de ser liquidada.—EFE.

### Daños de los bombardeos

«La Cena» de Leonardo, en peligro

MILAN.—«La Cena», obra maestra de Leonardo de Vinci, ha escapado afortunadamente, de ser destruida. Esta obra está pintada en uno de los muros del refectorio del convento de Santa María de la Gracia, alcanzado por las bombas. Aunque el fresco no ha sido alcanzado por la metralla, ya que se hallaba protegido por sacos terrosos; la pared donde está pintado amenaza ruina.—EFE.

Universidad católica alcanzada

CIUDAD DEL VATICANO.—«La Universidad católica del Sagrado Corazón de Milán—escribe «L'Osservatore Romano»—, ha sido alcanzada por las bombas en la última incursión contra la ciudad. Esta noticia será recibida con pesar por todos los católicos italianos.—EFE.

Edificios ruinosos en Milán

MILAN.—Las autoridades han ordenado que fuerzas de ingenieros participen en el descombro y el derribo de edificios ruinosos a consecuencia de los bombardeos. Nuestros camiones militares se dedican al transporte de los escombros propiedad de las personas sinestradas.—EFE.

Gestiones para proteger a Roma

BUENOS AIRES.—El encargado de Negocios de Italia, Luis Garbaccio, entregó la nota del ministerio de Relaciones Exteriores que su Gobierno transmitió al Vaticano el 31 de julio, con la decisión de declarar a Roma ciudad abierta, comunicando que esperaba las condiciones en que la declaración podía ser aceptada. Añade la nota que ante las nuevas ofensivas a Roma el Gobierno italiano resolvió hacer pública tal declaración, y, en consecuencia, «está tomando las medidas correspondientes de acuerdo con las normas del Derecho internacional».—EFE.

Ataque a Mawlaik

NUEVA DELHI 20.—El comunicado conjunto de guerra dice: «En el día de ayer aparatos de la R. F. A. atacaron la ciudad de Mawlaik, a orillas del río Chindwin. Los aviones británicos ametrallaron los edificios y la navegación fluvial, hundiendo cuatro «sampan». El martes fueron hundidos un barco y varios «sampan» en el río Kaladan.—EFE.

## NORIAS

de todos tipos, incluso número cero para pozos públicos y pequeños huertos. Entrega inmediata. Aventadoras accionadas a brazo. Elevadoras de dos pasadas con motor. Ensambladoras de un sólo curso, modelos novísimos. Dirigirse Hijo de José Vidal. Fundación y Maquinaria Agrícola. CASASOLA DE ARIÓN (Valladolid) y en Valladolid, Calvo Sotelo, 3

Norias y aventadoras Tejedor

motores de gasolina, transformadores, grupos bomba de todas potencias. Entrega inmediata. Vean muestras y dirijan los pedidos al representante: Carrero. San Millán, 4, 2.º.

## SE VENDE

una batería de cobre de 12 piezas y una cama de hierro. Todo como nuevo. San Millán, 4, 3.º.

# Ley de 29 de julio de 1943 sobre ordenación de la Universidad española

XVI

b) Ejercer, en todos los medios didácticos la inspección para el mejor cumplimiento de las decisiones rectorales.

c) Redactar el índice previsto de necesidades para la confección del presupuesto general universitario.

Art. 74. La biblioteca de cada Universidad, aunque sus fondos se custodien en lugares diversos y sus salas de lectura y estudio estén instaladas en diferentes edificios universitarios, formará una unidad con el nombre de Biblioteca de la Universidad y estará dotada de un catálogo general único, además de los parciales que se juzgue necesarios.

El director inmediato de la biblioteca será el bibliotecario general, nombrado por el Ministerio de Educación Nacional mediante concurso entre funcionarios del Cuerpo Facultativo de Archivos, Bibliotecas y Museos, previo informe del rector.

En igual forma se procederá al nombramiento del personal técnico o auxiliar necesario.

Realizados estos nombramientos, se considerarán los designados como funcionarios al servicio de la Univer-

sidad y, por tanto, sometidos a las órdenes reglamentarias del rector y a la disciplina académica.

El rector podrá proponer al Ministerio de Educación Nacional el cese del director y personal técnico y auxiliar cuando lo juzgue conveniente, oída la Junta de gobierno.

El personal subalterno necesario se nombrará, mediante relación de trabajo, en la misma forma que el general de la Universidad.

Art. 75. Son obligaciones y derechos del bibliotecario general y de todo el personal de la biblioteca, siempre bajo las órdenes del rector, la ejecución de las normas para el régimen interno de custodia, adquisición, catalogación y servicio de libros a los lectores, de acuerdo con los preceptos reglamentarios.

Art. 76. El bibliotecario general será, al mismo tiempo, director del Archivo Histórico Universitario, que se formará con los fondos antiguos y los precedentes de los archivos administrativos, de los que pasarán a aquél todos los documentos con antigüedad superior a veinte años.

Art. 77. Los Museos de Arte, Arqueología o aná-

gos, en caso de existir en las Universidades, tendrán un director propio, nombrado por igual procedimiento que el bibliotecario general.

Sus obligaciones y derechos en los órganos respectivos serán análogos a los de los bibliotecarios en la biblioteca universitaria.

Art. 78. Los Museos de Ciencias, Clínicas y Hospitales Clínicos, Laboratorios, Observatorios, Talleres o Granjas de experimentación y análogos, excepto aquellos estrechamente vinculados a una cátedra, tendrán cada uno o por grupos sus jefes propios, cuyos nombramiento y cese corresponden al Ministerio, a propuesta del rector, oído el decano correspondiente, entre catedráticos numerarios. Sus derechos y obligaciones, en el ámbito de su competencia, serán análogos a los del bibliotecario general.

### CAPITULO XI

Régimen personal administrativo y subalterno

Art. 79. El régimen administrativo de las Universidades, tanto para su funcionamiento interno como para sus relaciones entre sí y con el Ministerio de Educación Nacional, se regulará de acuerdo con las siguientes normas:

a) La forma de los documentos y su tramitación será uniforme en todas las Universidades.

b) Las Universidades funcionarán con autonomía administrativa, salvo en los casos en que, por precepto de la ley, deba elevarse el asunto a conocimiento y resolución del Ministerio de Educación Nacional.

Art. 80. Como jefe inmediato de todos los servicios administrativos de cada Universidad, bajo las órdenes directas del rector, habrá un secretario general.

El cargo recaerá en un catedrático numerario, que será nombrado por el Ministerio de Educación Nacional, a propuesta, en tercer, del rector, quien, oída la Junta de gobierno, podrá proponer al Ministerio de Educación Nacional el cese en cualquier momento.

Compete al secretario general:

a) La jefatura directa del personal administrativo y el informe previo al rector sobre la plantilla del personal administrativo, técnico y auxiliar que haya de prestar sus servicios en los diversos órganos universitarios, incluso para la administración del presupuesto. El rector, oída la Junta de gobierno, la elevará al Ministerio de Educación Nacional para su aprobación.

El secretario informará igualmente para nombramiento del personal que haya de cubrir la plantilla.

b) La jefatura inmediata de los servicios administrativos de la Universidad, aunque éstos afecten a órganos que tengan secretario propio; la de expedición y certificación de los documentos y acuerdos universitarios que no correspondan directamente a los secretarios de los diversos órganos y servicios de la Universidad; la redacción y custodia de los libros de actas del Claustro universitario y de la Junta de gobierno; la cus-

(Continuará)

BERLIN, 21 (6 tarde).—El Alto Mando alemán comunica que en los sectores del Mius y Bielgorod fué rechazado el enemigo con sangrientas pérdidas.

Las tropas alemanas penetraron en varios puntos en las líneas soviéticas, alcanzando la retaguardia roja.

Al Sur del Ladoga fueron rechazados los intentos de penetración soviética. En la jornada de ayer fueron destruidos 154 carros. La Luftwaffe atacó concentraciones de tropas y de carros, así como las columnas de refuerzo, 68 aviones fueron derribados en combates aéreos.

En el litoral de Nápoles fueron derribados 14 aviones de formaciones enemigas.—EFE.

## La notificación del deseo italiano de declarar a Roma ciudad abierta en Washington

**"Hasta ahora --dice Welles-- estamos solamente en la fase de las palabras"**

WASHINGTON.—Summer Welles, secretario interino de Estado, ha declarado hoy que su Departamento había recibido la notificación por el Gobierno italiano de que desea hacer de Roma una ciudad abierta.

«Hasta ahora —dijo— nos encontramos solamente en la fase de las palabras». Y añadió que no se había recibido del Gobierno italiano ninguna demostración de que hayan sido adoptadas las medidas necesarias para que Roma se convierta de hecho en ciudad abierta.—EFE.

Dice el redactor diplomático de Stéfani

ROMA.—Refiriéndose a la decisión del Gobierno italiano de declarar a Roma ciudad abierta y a la interpretación que le han dado la Prensa y la radio anglo-americanas, el redactor diplomático de la agencia Stéfani pone de relieve que «esa decisión constituye el más alto testi-

monio de homenaje y respeto que el Gobierno y el pueblo italiano han podido presentar a la Sede milenaria de la Iglesia universal, cuna de la civilización universal».

Agrega que el Gobierno italiano no ha querido salvar exclusivamente a la ciudad y a sus habitantes, ya que todas las ciudades y todos los italianos son para él iguales, sino que ha tenido en cuenta, sobre todo, que Roma es la capital y la cuna del Catolicismo y en ella tiene su residencia el Sumo Pontífice.

Termina diciendo que no queda ya más que ver si los adversarios de Italia quieren asociarse al noble gesto del Gobierno italiano o si pretenden poner condiciones incompatibles con el honor y la dignidad del país.

«De todos modos, el Gobierno italiano ha planteado sin equívocos la cuestión de la responsabilidad.»—EFE.

No sólo nos preocupamos de la técnica y de la formación. Vosotros sabéis muy bien que no basta que un Gobierno diga «quiero tener Marina», que un Estado diga «voy a hacer unos cuadros de oficiales»; no. La guerra es hoy mucho más grande y tiene mucha más dimensión, por lo que es necesario poseer detrás de sí una economía, tener detrás de sí una industria, tener detrás un pueblo, para que no se repitan los desgraciados casos que hemos sufrido.»

(Del discurso pronunciado por el Caudillo ante los alumnos de la Escuela Naval Militar de Marín.)

## Mensaje del Rey Emperador a la población de Sicilia

**"Las heridas pueden desgarrar a Italia, pero no abatirla"**

ROMA.—El Rey Emperador ha dirigido hoy el siguiente mensaje a los sicilianos:

«Con el dolor que nos aproxima aun más, habéis sentido con vosotros el alma de todos vuestros hermanos italianos a través de la palabra del jefe del Gobierno y de la palabra apasionada y emocionada de vuestro fidelísimo Orlando, con quien he vivido íntimamente quince otras horas de dolor y de fe. No hace mucho tiempo que atravesé vuestras hermosas ciudades y vuestros campos: no pedíais entonces nada para vosotros, hermanos de Sicilia, pueblo fuerte que ignora la cobardía y que desprecia la duda; hoy mismo no podéis nada.

Yo he vuelto a vivir con vosotros en estas largas jornadas de sufrimiento, varias veces en el mismo camino, y he admirado con emoción vuestros heroísmos; he vuelto a ver vuestros rostros surcados por un tormento interior, vuestra altiva mirada en medio de la tristeza y la aflicción; he oído la voz de vuestra alma, que es también mi voz, y he sentido también vuestro desgarramiento, que es el mío también.

Hermanos italianos de Sicilia: Vuestro Rey está siempre afectuosamente con vosotros. Es el primero en sufrir vuestros dolores, el primero con vosotros en creer firmemente en la infalible reacción de vuestra tierra generosa y fuerte, que ha sido en todas las circunstancias, fiel a la Monarquía y a su Casa, y que ha sido siempre y siempre lo será la hija bien amada de nuestra Italia inmortal, a la cual pueden desgarrar las heridas, pero jamás abatirla. (Firmado. Víctor Emmanuel.)—EFE.

Denativos de los reyes

ROMA.—Los Reyes de Italia han entregado al jefe del gobierno italiano un millón de liras para los refu-

giados sicilianos indigentes. Los príncipes de Piemonte han enviado con el mismo fin al mariscal Badoglio cien mil liras.

Por su parte, las princesas reales han entregado a monseñor Beccaria, capellán de la Casa Real, diez mil liras cada una para engrasar la suscripción abierta por «Il Giornale d'Italia» en favor de los refugiados sicilianos.—EFE.

SE ALQUILA local para almacén o industria y se vende un mostrador. Razón, Pedro de la Gasca, 14 bajo.

SE VENDE casa Ajates, 42, con corral. Razón: Parador «La Estrella»

LABRADORES:

Los que cobráis el Subsidio Familiar, apresuraos a presentar las nuevas Declaraciones de Familia para que no se interrumpa la percepción del subsidio.

Solicitud los modelos en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares o de la Obra Sindical «Previsión Social».

**INAUGURACION**  
**Sastrería GALLEGO**  
(Ex cortador de la casa J. Jiménez, Reyes Católicos, 6 y 8.

**AVE-SANIL**  
¡Señora! Tonifique sus gallinitas. Valen un tesoro! La pondrán muchos huevos si las da usted AVE-SANIL.

Comprar **CIMA**, Máquinas de coser y bordar  
PASEO DE SAN ROQUE, 18. -- AVILA  
(NECESITO AGENTES)

## Tenible desgaste bolchevique

**La acción contra el continente europeo exige medio millón de hombres con sus correspondientes aprovisionamientos y material bélico**

La batalla del Este llega a su punto culminante

En los comentarios sobre las seis semanas de lucha en el Este se expresa la opinión de que la lucha ha llegado ahora a su punto culminante. El frente actual tiene una dimensión de más de 600 kilómetros. En el curso de la batalla de verano han sido afectados todos los sectores del frente del Este, bien que el centro de gravedad de la batalla de verano haya cambiado sucesivamente. Los éxitos rusos se estiman de poca cuantía tanto territorial como estratégicamente en comparación con las fuerzas empleadas.

En cambio, las pérdidas sufridas por los ejércitos atacantes soviéticos, especialmente de material, no dejarán de repercutir gravemente en el curso de las próximas luchas. Hasta ahora han sido puestos fuera de combate 200 brigadas de tanques rusos, más de 1.000 baterías y fueron abatidos unos 6.000 aviones. Desde febrero han tenido en el sector de Orel un millón doscientas cincuenta mil bajas.

La persistencia de esta curva de desgaste podrá asumir un cariz alarmante para los soviets en la crisis de la gran batalla. Al éxito de la defensa alemana han contribuido especialmente las baterías de lanzanubes. Últimamente emplean estas armas un producto que produce escaso humo, con lo que desaparecen las estelas de humo que señalaban la marcha del proyectil, y que revelaba al enemigo la situación del emplazamiento de la batería de lanzanubes.

La invasión del continente europeo

Por noticias que nos transmite nuestra Agencia Efe, la terminación de la campaña de Sicilia ha abierto en África del Norte una etapa de comentarios sobre las posibilidades que se presentan a los aliados para una futura acción inmediata contra el continente europeo. Muchos creen que la invasión de Italia por la extremidad inferior de la «bota», es decir por la península de Calabria, justamente frente a Sicilia, es cuestión de horas y que la preparación de este ataque ha sido iniciada ya hace dos días consistiendo en acciones aéreas muy intensas sobre los aeródromos, puertos y vías de comunicación del sur de Italia, e incluso en el cañoneo vigoroso desde tierra de las posiciones del Eje en la costa del estrecho de Messina.

Se recuerda a este propósito que la invasión de Sicilia fué precedida por la misma preparación aérea contra los aeródromos, puertos y comunicaciones de la isla, y se estima que los bombardeos más recientes son indicio suficiente para anunciar la próxima invasión. Se cuenta, sin embargo, con que ésta ha de encontrar mayores obstáculos, los que la de Sicilia, aunque la declaración de Roma como ciudad abierta facilite en cierto modo la aventura aliada, al dificultar las comunicaciones del Eje en el sur de Italia. No obstante, se estima que los aliados disponen de fuerzas suficientes para llevar a cabo el intento, el cual exigirá aproximadamente medio millón de hombres, con sus correspondientes aprovisionamientos. En este sentido se concede significativa importancia a los fuertes convoyes que están llegando últimamente al Mediterráneo oriental procedentes de Inglaterra y otras partes.

Empresas fáciles

En los círculos militares de Argel se indica que antes de intentar la invasión del continente europeo los aliados pueden tener varias empresas «relativamente fáciles», tales como el ataque a Cerdeña, en el oeste, y a las islas del Dodecaneso en el este del Mediterráneo.

«Por muy tentadora que sea la invasión directa de Italia —añaden esos comentaristas—, conviene tener presente que este plan no se considera de suficiente eficacia en relación con la marcha general de la guerra, como para descuidar detalles que pudieran originar en un momento dado graves dificultades. Estos detalles son precisamente la posesión de Cerdeña, Creta y el Dodecaneso». «Con la posesión de Cerdeña —prosiguen los críticos militares— se evitaría un eventual ataque de flanco a las comunicaciones aliadas por el canal de Sicilia, que serán vitales si se acomete la invasión de Italia, y la ocupación de Creta y el Dodecaneso son premisas indispensables para una futura acción en los Balcanes, acción que debe considerarse como de mucha mayor eficacia para la marcha general de la guerra que la misma invasión de Italia».

Por todo esto se cree que quizá simultáneamente con el ataque a Italia se emprendería la empresa de asaltar el Dodecaneso, Cerdeña y acaso también Creta. Incluso hay quien estima que la tentativa de invasión de Italia se demostrará hasta después de la acción contra las citadas islas.

**Biegaron los melones de VIBREONEJOS**  
**JULIAN PEREZ**  
(Plaza de Abastos)

Pone en conocimiento de su clientela y público en general haber recibido los mejores melones que existen en el mundo

## Exposición del Mar de Castilla

SANTANDER.—Se ha verificado la solemne inauguración de la Exposición del Mar de Castilla, instalada en el grupo escolar de Peña Herboasa. Todo el edificio aparecía engalanado con banderas y plantas. El presidente de la Diputación y de las Fiestas del Mar se encargó de hacer la recepción a las autoridades y jerarquía. Llegó el director general de Industria, don Luic Pombo, acompañado de otras personalidades del ministerio, y los gobernadores civiles de Santander y Burgos. El director general de Industria, con las demás personalidades, subió al piso principal del edificio, en cuyo vestíbulo el presidente de la Diputación pronunció unas palabras para explicar la forma en que se había llevado a cabo la Exposición del Mar de Castilla, y ofreció al director general de Industria el agradecimiento de cuantos han participado en la Exposición. Después hizo uso de la palabra el señor Pombo, quien destacó la importancia de la Exposición en Santander, por ser de verdadero ableno en esta tierra las cosas del mar. El nombre de Mar de Castilla lleva unido el de las grandes epopeyas nacionales. En el mar de Castilla el que supo ensanchar al mundo. Alude al viaje de Colón, para recordar que buena parte de sus pilotos y tripulantes eran montañeses. Durante muchos siglos salieron de Santander también gran número de montañeses que contribuyeron a la formación de la raza hispanoamericana. Habla de la artesanía española de los siglos XIV y XV, que era la más importante de Europa, hasta que fué desahuciándose poco a poco merced a las luchas y desavenencias internacionales, y dice que los barcos construídos entonces en los astilleros de estas tierras llevaron la gloria y el nombre de España a todas las partes del

## DE SOCIEDAD

Petición de mano

Por los señores de Salguero, y para su hijo don Mariano, teniente mutilado y secretario del Ayuntamiento de Solana de Rioalmar, ha sido pedida a don Adolfo Pérez y deña Joaquina Jiménez la mano de su encantadora hija Emilie. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en el próximo mes de septiembre.

Viajero ilustre

Ayer noche pasó unos momentos en nuestra ciudad el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín.

Viajeros

Han llegado de Madrid el afamado artista, don Eduardo Chicharro, y doña Adela García, viuda de Palazuelos e hijo.

—Ayer pasó el día en Avila el ilustre diplomático don José Yanaguas Mesias.

Traslado

De Barcelona han sido trasladados a la plantilla de nuestra capital los bizarros cabos de la Policía Armada don Miguel Cembellín y don Mariano Martín. Sean bienvenidos.

Bodas

Ante el altar de Nuestra Señora del Pilar de la iglesia parroquial de San Juan Bautista que había sido adornado artísticamente con profusión de flores y luces, han santificado sus amores uniéndose en el lazo indisoluble del matrimonio, la gentil señorita Isabel Encinar Jiménez, hija del industrial de esta ciudad don Baltasar Encinar y de doña María Eustaquia Jiménez, con el acreditado médico tocólogo de Villafior don Francisco López Jiménez, hijo de don Plácido López, teniente retirado de la Guardia Civil y doña Angelina Jiménez.

La sagrada unión fué bendecida por el fin de la novicia, ilustrísimo señor don Valentín Jiménez Chinarro, prelado doméstico de Su Santidad, canónigo de la Catedral de Salamanca y mayordomo del Primado de España, quien pronunció sentida pática de circunstancias.

Apadrinaron a los contrayentes la linda señorita María Teresa Encinar Jiménez y el jefe de Correos de Madrid don Lorenzo López, hermanos de los contrayentes respectivamente, y firmaron el acta matrimonial como testigos don Mariano Gómez Encinar, comerciante de esta ciudad; don Aquilino Jiménez Chinarro, tío de la desposada; don Mariano Salmero, teniente mutilado; don Fernando Sánchez de Blas, ingeniero industrial de Madrid y don Francisco Cerezano, capitán veterinario de la División Azul.

A mediodía los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados en el Hotel Jardín. Recordamos entre ellos al teniente señor Soñis don Enrique Garzón, párroco de Villafior; don Victoriano Encinar Jiménez, conde del Primado de España; los comerciantes de esta ciudad don Mariano, don Hilario (con sus respectivas señoras e hijos) y don Ricardo Gómez Encinar; don Jesús Emilianos Bernabé Lefler, profesor del colegio del Carmen y concejal del excelentísimo Ayuntamiento; don Casimiro Hernández, administrador de la Federación Católica Agraria y don Agustín Hernández, jefe de Teléfonos de nuestra ciudad. Los numerosos y distinguidos invitados fueron reunidos más tarde por los nuevos esposos en el Parador del Rastro, donde se les obsequió delicadamente con un bien servido almuerzo, saliendo aquellos en viaje de bodas para distintos puntos, después de recibir múltiples felicitaciones. Deseamos a estos dos nuevos matrimonios todo género de venturas y dichas en el nuevo estado que acaban de contraer, así como prosperidades sin cuento.

## INFORMACION MUNICIPAL

Ha sido designado para representar a los Excmos. Ayuntamiento y Diputación provincial de nuestra ciudad en las fiestas conmemorativas del Milenario de Castilla que se celebrarán en Burgos y Covarrubias próximamente, el primer teniente de alcalde de dicho Ayuntamiento, don Francisco Abejón Martín.

## Registro Civil

Día 21 de agosto.

Nacimientos: María del Carmen Molón Gómez (Toledana 13); Lucía Rivilla Alonso (Empedrada 4. Hospital provincial); Teresa Ogez de la Fuente (Carretera de Toledo).

Matrimonios: Rafael Martín San Segundo con Gregoria Moya Muñoz, en San Nicolás; Francisco López Jiménez con Isabel Elisa Encinar Jiménez, en San Juan.

Encinar Jiménez; don Julio Alburquerque, agente de la Fiscalía de Tera; don Javier García Prieto; don Valentín Jiménez Jiménez, secretario de Buleros; don Fernando Sánchez, ingeniero industrial; don Mariano Salmero, teniente mutilado; don Gaspar Veroy; don Joaquín Galache, beneficiado de la Catedral de Avila; don Francisco Cerezano, capitán de Veterinaria; don Bernardino Cerezano, veterinario de Santo Tomé de Zabarcos; don Aquilino Jiménez, comerciante de Madrid; don Benito Jiménez; don Vicente López; las señoritas Cormina Galán, Teresita Jiménez Antón, Maruja Bárcena, María López, Pepita Cerezano, Rosario Vicente, Angelita López, Angeles Redondo, Luisa Tejada, Pilar Burgos, y otros muchos que sentimos no recordar.

Los felices esposos salieron en viaje de luna de miel para diversas poblaciones de España.

—Esta mañana, en la iglesia de San Nicolás, se ha celebrado el enlace matrimonial de la agraciada y simpática señorita Gregoria Moya y don Rafael Martín San Segundo, empleado de la Federación Católica Agraria.

Bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones el reverendo padre Victoriano Rodríguez, guardián del convento de San Antonio, siendo padrinos de los desposados la distinguida señora doña Rafaela Aboín, viuda de González, y su hermano don Enrique Aboín, presidente de la Federación Católica Agraria. El acta del Juzgado fué firmada como testigos por don Emiliano Bernabé Lefler, profesor del colegio del Carmen y concejal del excelentísimo Ayuntamiento; don Casimiro Hernández, administrador de la Federación Católica Agraria y don Agustín Hernández, jefe de Teléfonos de nuestra ciudad.

Los numerosos y distinguidos invitados fueron reunidos más tarde por los nuevos esposos en el Parador del Rastro, donde se les obsequió delicadamente con un bien servido almuerzo, saliendo aquellos en viaje de bodas para distintos puntos, después de recibir múltiples felicitaciones.

Deseamos a estos dos nuevos matrimonios todo género de venturas y dichas en el nuevo estado que acaban de contraer, así como prosperidades sin cuento.